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Kö zigazgatási á 11 ap otaink.
Vannak jelenségek vármegyei ! nanem van fráternizálás, egyes

életünkben, melyek mellett mm 
denki közön bősen halad el. 
Pedig megérdemelnék, hogy 
észrevegyük ezeket a jelensé­
geket, gondolkozzunk felette, 
az el faj ásókat szorgalmasan 

t lenyesegessük, az állapooktat 
javítsuk, a közérdeket előre vi­
gyük. Hiszen a vármegyei köz- 
igazgatás nemzeti életünk ki­
egészítő szerve. Hiszen a köz- 
igazgatás életünkbe, vérünk és 
húsúnkba vág.

A jó közigazgatásnak nép­
nevelő hatása van. Fejleszti a 
kultúrál, a hygienikus intézmé­
nyek létesítése által járványok, 
ragályos nyavalyákkal szemben 
ellenálló képességünket fokozza. 
Növeli a törvénytiszteletet, meg­
szilárdítja a törvények rendithet- 
lenségébe vetett hitet, személyes 
és vagyonbiztonságot teremt, tár­
sadalmi és közéleti erkölcsö­
ket nevel, korrupciót irt.

A közigazgatás, mely a nép 
léikéhez közel férkőzött, mely 
elérte azt a magas piedesztált, 
hogy a nép védelmezőjét, vez - 
tőjét, józan okos tanácsadóját 
látja benne, melyről elöstneri 
mindenki, hogy az a szeretettel 
párosított atyai szigort képviseli, 
csudákat képes művelni. Nép 
jóléti intézményeket teremt, köz- 
szellemet fejleszt, mely alkot 
és épit.

Rossz közigazgatás mindezek 
ellenkezőjét teremti meg. És 
hogyan van mégis, hogy ebben 
a vármegyében, hol utoljára is 
oly sok gondolkodni tudó intelli­
gens ember él, közigazgatásunk 
feletti tárgyilagos kritika, javítá­
sára irányuló eszme vagy indít­
vány, már évek óta alig hang­
zik el, s az emberek összes 
tevékenysége rágalmak, gyanú­
sítások, alantas közéleti niveaut 
tanúsító pletykálkodásokba me­
rül el, s az összes közéleti 
energiánk a klikkeknek majd 
minden községben lábrakapott 
vad és undorító vételkedése, s 
az egyéni hajszák és harcok 
által emésztődik fel.

A korrupció dühöng minden­
felé. Az iszákosság nagymérvű 
elterjedése rendre tépdesi le a 
szívós és viharedzett székelynép 
faj fenntartó tulajdonságainak leg­
szebb virágait.

A nép magára hagyatva, fej 
és arra hivatott vezető nélkül, 
áldozatául esik azoknak, a kik 
jóhiszeműségével visszaélnek, 
kijátszák és törbecsalják.

Nincs a nép nagy egyetemes 
érdekeit felkaroló népszeretet,

vezetőembereknek jogosul dián 
előnyök igérgeiése, barátságos 
vállveregetés s más hasonló j 

! eszközökkel, uralmi érdekspháe- j 
! rákba való keritgetése A köz- ' 
életi fórumokon nem forronganak 
eszmék, nem ütköznek elvekés 

1 érvek, hanem a hatalom keveri j 
kártyáit, néha szemfényvesztő 

'ügyességgel, néha önként kiüt­
köző naivsággal Ha ezeket a 
nagy és súlyos szavakkal és ezt 

I az erős krilikát, mely általános­
ságokban Íródott, konkretizálni 
kell, hát szolgálhatunk adatokkal.

Ha valaki kiváncsi arra, hogy 
milyen a közsIgékben a köz­
szellem, hát tekintse be a Tör­
vényszéknél és járásbíróságoknál 

I folyamatban levő rágalmazás! 
pereket. Ez ex rávilágitnak a 
község belsejében dúló elkese­
redett személyes harcokra. Ha 
a tulélvezett alkohol erkölcs 
pusztító hatásáról akar adatokat, 
úgy csak az ősszel és tavasszal 
tartatni szokott esküdtszékek 
anyagát kell tanulmányozni.

A korruptió, egyéni megbiz- 
hatlanság, megvesztegethetőség, 
és ezen tulajdonok leplezetlen 
és szemérmetlen volta kiütkö­
zött a most lezajlott választá­
soknál.

A fráternizálás szomorú követ­
kezményeit a tisztviselői válasz­
tásoknál sínylette meg a vár­
megye. Lakói is érte keservesen 
ok pótadóval és sok ebből 

folyó hátránnyal.
A apáthiát, mely a lelkeket 

elfogta, a legerősebben bizo- j 
nyitja egy-egy vármegyei köz­
gyűlés.

De hát lehet-e máskép ? Vall­
juk meg, hogy az utóbbi évek 
rövidlátó politikája, mely csak 
a hatalmi érdekek istápolását 
tartotta szem előtt sokat rontott 
a vármegyei állapotokon. Hiszen 
még élénk emlékezetünkben 
van egy-egy feltűnő jelenség. 
Törvényhatósági bizottsági tago­
kat kellett választani. Ráfeküdt a 
hatalom a községekre, s meg­
választatott olyanokat, kik a 
más fejével gondolkoznak n uta­
sításra cselekszenek. Be kellett 
tölteni egy közigazgatási bizott­
sági tagságot, mely a város 
képviselőjének elhalálozásával 
ürült meg. Betöltötlékegy olyan 
emberrel, ki minden jámbor 
becsületessége és egyéni kor­
rektsége mellett erre nem képes, 
mert közügyekben hangját sohse 
hallottuk, érdeklődését sohse 
láttuk.

Ha történt egy-egy mélyebben

járó, átgondolt, kritikai bonc­
késsel dolgozó felszólalás, azt 
a bizottsági tagok kint meggra­
tulálták, de bent lehurrogták, 
így aztán elmegy mindenkinek 
a kedve a közügyekkel beha- i 
tóbban foglalkozni. Beállt a 
stugnáció, s ha fel nem lendít­
jük az állapotokat, be fog kö­
vetkezni oly fokú visszaesés és 
hanyatlás, a melyet hosszú évek 

j céltudatos munkájával sem lehet 
majd helyrehozni.

Fel kel csendüljö 1 tehát egy 
bátor, erőteljes hangnak, mely 

1 sorompóba szóllitja a vármegye 
I jobbjait Nem személyeskedésre, 
nem egyesek elleni akcióra, nem 
minden áron való okvetetlenkedö 
ellenzékiségre, hanem munkára, 
a közügyekkel való foglalkozásra 
a közérdekek feletti gondolko­
zásra hívjuk fel azokat, kik 
kiváltságos állásaiknál fogva a 
közügyekbe beleszólni jogosítva 
s az elhikai törvények szerint 
erre kötelezve vannak.

Csoportosuljanak azok a fér­
fiak, kik a közügyek intézésébe 
egyéni érdek nélkül idealizmust 
tudnak belevinni, kiknek egyet­
len céljuk előre vinni, becsüle­
tesen szolgálni a vármegye né­
pének javát és boldogságát. A 
pártpolitikai elvek hangoztatása, 
azok megvalósítása érdekében 
való munkálkodás nemcsak ter­
mészetszerű joga, de köteles­
sége is minden jóravaló és va­
lamelyik politikai irányhoz meg­
győződéssel csatlakozott ember­
nek, de ezen elvek különböző­
sége még nem emel oly válasz­
falat, hogy egymásra ne talál­
hatnának mindazok, kik a vár­
megye és város határain belül 
helyi érdekek előmozdítása és 
istápolásában akarnak tevékeny 
részt venni.

Jóleső érzéssel konstatáljuk, 
hogy vezető férfiatok egynéme 
lyike ezt belátta s kölcsönösen 
vállvetett erővel, tőlük telh tő- 
leg igyekeznek szánalmas elma­
radottságunkon segíteni. Es itt 
a tárgyilagos igazságérzet, ínely- 
lyel újságírói toliunkat vezet­
tetni akarjuk, arra késztet, hogy 
tisztelettel hajtsuk meg zász­
lónkat legnagyobb politikai el­
lenfelünk, Gróf Haller János 
előtt.

Kétségtelen és a szó neme­
sebb, igazi értelmében vett úri 
gondolkozás és felfogás módja, 
concilians modora, s az a jó 
tulajdonsága, hogy az ellenné- 
zetüek véleményét is szívesen 
meghallgatja, reményt nyújt 
arra, hogy vezetésével elmara­
dott állapotainkból előrejutunk, 
s kezdetét veszi egy terméke­
nyebb, eredményekben gazdag

munkás korszak. És mi küz­
döttünk és kü (leni fogunk kö- 
römszakadtáig ellene, ott hol a 
politikai elvek kerülnek mérkő­
zésre, de oldala mellé állunk s 
vele együtt leszünk, ha kétség­
telenül létező bajokat a maga 
puritán gondolkodás módjával 
észreveszi és orvoslásukról sok 
szeretettel, de kérlelhetetlen szi­
gorral gondoskodni szándékozik. 
Sok jelből arra kell következ­
tetnünk, hogy meg van benne 

: az erre irányuló jóakarat.
Mi a toll és agitáció fegyve- 

! révei gyüiölség nélkül, de sze- 
mélyi érzékenykedést és egyéni 
érdekeket is tekinteten kívül 

■ hagyva, közigazgatásunk javítása 
érdekében mindent el fogunk 
követni s szabadjon remélni, 
hogy támogatni fognak ezen 
törekvésünkben mindazok, akik 
a jó közigazgatáshoz fűződő 
egyetemes nagy nemzeti érde­
keket felismerni képesek.

x. y. z.

Fejenként
egy korona.

Megdöbbentő kép távul elénk : A 
kifosztott és koldusbotra jutó Ma­
gyarország látképe.

Az uj kormány a megnövekedett 
hadügyi kiadások fedezésére ötszáz­
hatvan millió korona kölcsönt szán­
dékozik felvenni.

Ötszázhatvan milliói
Több mint egy fél milliárd!
Magyarországnál sokkal nagyobb 

országok vannak, a melyeknek egy 
teljes esztendei költségvetésük sem 
tesz ki ennyit.

És a magyar nemzetnek egyelőre 
— hangsúlyozzuk, hogy csak egy­
előre, mert hiszen későbben jöhet 
még több is — ennyit kell véres 
verejtékkel kiizzednia, a rendes ál­
lati szükségleteken kívül.

Hogy a délvidéket elpusztította az 
árvíz, hogy a hegyaljában 14 milliós 

I kárt okozott a jégverés, hogy egyik 
falut a másik után pörköli fel a tüz- 

; vész: ki törődne ezzel, a mikor a 
mindenható hadügyről és az osztrák 
érdekekről van szó . . .

Itt-ott azt is hangoztatják, hogy 
kevés az iskola, rossz a közigazga­
tás, kevés a kórház, nincsenek számba 
vehető emberbaráti intézeteink, drága 
a megélhetés, k vés a munkabér, 
nagy az adó stb. — : ám mindezek 
az igazi nemzeti érdekek messzire 
eltörpülnek ama nagy és mindene­
ket uraló érdek mellett, hogy Ausz­
triának több legyen a katonája és a 
dreadnought] a . ..

Az ellenzék soraiban lesz egy 
egy kis háborgás, de a többség ki- 

I méletlenül le fogja őket zúgni, Lu-
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káos — a pénzügyminiszter pedig 
pompásan le fogja mosolyogni:

— Uraim és hölgyeim — pardon: 
T. Ház: nagy vívmányt leszek le a 
Ház asztalára. Ötszáz hatvan mil­
lió kölcsönt veszünk fel, ami azt 
bizonyítja, hogy külföldön van elég 
tekintélyünk, van fényes hitelünk .. 
És hozzá még potom négy száza­
lékra adják; négy százalékra, holott 
a bankok rendes körülmények között 
hat-hét százalékon alul nem adnak 
kölcsönt . . . Ilyen előnyös kölcsönt 
még egy kormány sem csinált . . 
Úgy látszik, hogy a helyi e állott 
nyugalomnak, a konszolidált viszo­
nyoknak és főként a teljesen meg­
bízható szilárd többségnek már a 
külföldön is érezhetők az üdvös ha­
tásai . . .

No, no: hát még nem buldog a 
magyar, holott már négyszázalékos 
kölcsönt is kapunk a külföldön ?

— Uraim és hölgyeim! lessék jól 
meggondolni: négy százalékos köl­
csön 1!

No — és ráadásul még kerek 560 j 
millió korona . . . páratlanul előnyös 
feltételek mellett . . .

Hát még sem boldog a magyar!
Tegyünk lel nehány pillanatra 

munkapárti szemüveget s mondjuk: 
hogy boldog.

De mielőtt végleg kimondanánk a 
boldogot: csináljunk előbb egy kis j 
számvetést :
í_. Magyarországnak — beleértve a 
társországokat is — a legutóbbi 
népszámlálás adatai szerint húsz ; 
millió lakosa voll. Mondjuk, hogy a 
legújabb szerint lesz huszonegy vagy, 
huszonkét millió

Már mostan — egyelőre csak a 
kamatokról beszélve — az ötszáz­
hatvan milliós kölcsönnek egy esz­
tendei négy százalékos kamatja cse­

kély 22.400 000 (huszonkét millió 
négyszázezei) korona; jut tehát le­
jenként Magyarország minden lako­
sára — ide értve meg a csecsszopó- 
kat is — csupán kamat fe ében, 
néhány fillérnyi külömbségge), épen 
egy korona.

Már mostan arra, a kinek a csa­
ládja, mondjuk négy személyből áll: 
négyszer egy, vagyis négy korona, 
— a kinek a családja hat vagy 
nyolc személyből áll; hatszor vagy 
nyolcszor egy korona, vagyis 6--8 
korona esik, csupán kamat fejében . . .

Hol van azonban még maga a 
löké, vagyis az ötszázhatvan millió 
korona, melyet akárhogyan is, de 
megint csak a szegény és agyon­
gyötört népnek kell majd vissza­
fizetnie.

A tőke visszafizetéséből pedig, a 
kamatokon kivül, melyet legalább 
10—15 éven keresztül kell most 
fizetni, Magyarország minden lako­
sára — megint csak ideértve a . 
csecsszopókat is — még külön 28 
korona jut fejenként

Már most a helyzet a jövőben 
körülbelül Így fog alakulni: Egy 
család apa, akinek hat tagból álló 
családja van. tíz even keresztül j 
csupán kamat fejében fizet majd 
60 koronát. Mivel pedig valamikor j 
csak a tőkét is vis-za kell fizetni 
mondjuk tiz év múlva — ugyan az 
a családapa, akinek hat tagból álló ' 
csaladja van, a iőke törlesztésre fizet 
még külön hatszor 28 vagyis 168' 
koronát, ami a 60 korona kamattal 
egyii't épen 228 korona.

Ennnyit kell tehát majd egy-egy 
i magyar család véres-verejték es mun- 
! bájából kiizudnia, hogy az osztrá- 
I koknak több agyujok és több dread- 
I noughtjuk legyen . . .

De ez még csak a rendkívüli ki­
adás, a négyszázalékos „előnyös 
kölesen vissza fizetése 1 az,- amelyet 
a képviselőházi' többség bizonyára 
élénken meg fog tapsolni.

Hátra vannak azonban még a 
rendes állami szükségletek, a min­
denféle megyei és községi pót és 
útadók, fogyasztási adók és Isten 
tudja még milyen adók, úgy hogy 
a/ égből „csőstül“ kellene jönni az 
áldásnak, hogy a szegény magyar 
ember ezt a sok emberfeletti terhet 
elbírja.

Gazdasági tanulmány ut
(3. Folyt.)

(&.. L) Másnap kori reggel Med- 
iryesen Gáspár! birtokos 4 drb mura-i 
közi ménjét, Theil József sertés biz- 
laldaját etetés alatt és a városi gáz- j 
fejlesztő gyárat tekintette m»g a j 
társaság A reggeli elköltése után 
Theil Edit* mintegy 230 kai., hold; 
terjedelmű hegyi gazdaságának meg­
tekintésére indultunk. Utunk mere­
dek hegyeken vezetett, keresztül s 
jó időbe került,, mig a • azdaság 
helyszínéire érkeztünk. A gazda ba­
rátságos fogadása után a 15 éves 
fásoltván,, szőlőkelepét mutatta be, 
mely dacára a szőlőbirtokosok azon 
állításának, hogy a fa-oltvány 8 10
évig se tart ki — ma is teljesen ép, 
egészséges tőkékkel birs minden év­
ben meghozza 30- — 33 Hl. termését 
kai. holduakinl. Egyik évben 54 hl. 
termést nyújtott, hektoliterei 5i60 
K-ert értékesítve — egy kai. hold 
jövedelme 302 40 K-t telt ki A park- 
szei üen berendezett, magas törzsű 
fákkal betelepített gyümölcsösön át­
haladva, egy 12 hold terjedelmű 
hegyoldali kaszálóra értüna. E terü­
let ezelőtt pár evvel még fákkal.

T á r c a.
A „ Székely-Udvarhely “ eredeti tárcája)

LEGJOBB ITTHON.
(Találkozási ünnepségen).

Itt vagyunk a kebeleden 
Édes-kedves szülőföldünk;
Téged látni, rád borulni 
Megcsókolni hazajöttünk, 
Hazajöttünk átölelni 
Szülőinket, véreinket, 
Hazajöttünk, hazahozott 
A honvágy, a honszeretet.

Akik egykor itt láttuk meg 
Először a napvilágot;
Akik egykor itt szakgattuk 
Az illatos gyöngyvirágot; 
Hazajöttünk megpihenni, 
Felujitni emlékűiket,
Elbeszélni boldogságunk, 
Megmutatni sebeinket.

Mert itt minden kicsiny fűszál 
Ismerősünk, jóbarátunk,
Itt megnyílik, itt kitárul 
S beszédes lesz szivünk, ajkunk; 
Itt meglátják, itt megértik,
Hol fáj nekünk, mi a bajunk, 
Igen, mert itt rokoninkkal, 
Véreinkkel találkozunk.

Mindenütt jó, bárhol vagyunk, 
Mégis legjobb idehaza,
Itt ringaták a bölcsőnket,
Itt tudtuk meg, mi a haza. 
Értelmünknek, tudásunknak 
Itten van a melegágya, 
Kiskorunkban itt kezdettünk 
Feljárni az iskolába.

j Mindenütt jő, bárhol vagyunk 
Mégis legjobb idehaza,

I Itt vidámabb, itt kedvesebb
1 A harangok hivó szava ;
i Itt fohászunk, esdeklésiink,
I Érzelmeink egyesülnek 
j S összefolyva az Istenhez 

Föl az égbe emelkednek.

Mindenütt jó, bárhol vagyunk, 
Mégis legjobb idehaza,
Itt a kicsiny pacsirtának, 
Csalogánynak szebb a dala,
A mezőnek fűszálai,
Virágai ékesebbek,
A remények, az ábrándok,
Az álmok is édesebbek.

Mindenütt jó, bárhol vagyunk, 
Mégis legjobb idehaza,
Itt fényesebb, itt ragyogóbb, 
Éltetőbb a napsugara, 
itt tisztább a forrásvize,
Gyöngy terem a buzaszálon, 
itten élni s meghalni is 
Jobb, mint túl az Óceánon.

Mindenütt jó, bárhol vagyunk, 
Mégis legjobb idehaza,
Olyan édes csókot nem ád 
Senki, mint az édes anya; 
Hogyha kérdez, avagy felel, 
Lelkűnkig ér minden szava 
S megrezgeti szivünk burját, 
Mint az eol hárfa hangja.

Mindenütt jó, bárhol vagyunk, 
Mégis legjobb idehaza,
Nem vet olyan puha ágyat 
Senki, mint az édes anya; 
Fejünk alját felemeli, 
Takarónkat rendezgeti,

Én Istenem milyen boldog,
Ha a kezét ránk teheti.

Mindenütt jó, bárhol vagyunk, 
Mégis legjobb idehaza,
Nem főz olyan ízes ételt 
Senki, mint az édes anya;
Ha hiányos, ha sótalan,
Mégis sokkal izletesebb 
A másénál, azzá teszi 
Az anyai hő szeretet.

Mindenütt jó, bárhol vagyunk, 
Mégis legjobb idehaza,
Megjelenik szemünk előtt 
Gyermekségünk tündérkora,
Az az édes, az a kedves,
Az a boldog röpkeálom,
Minő nem lesz talán soha 
Sem itt, sem a más világon.

Igen-igen, a gyermekkor,
Midőn együtt játszadoztunk, 
Amikoron utcahosszat 
Kalapunkkal lepkét fogtunk; 
Midőn egymást megkergettük, 
Megdobáltuk, hajba kaptunk 
S aztán nehány perc múltával 
Ismét együtt dalolgattunk.

Oh! az a sok csintalanság, 
Amit akkor elkövettünk, 
Tarka-barka képeivel 
Mind megjelen ma előttünk,
S tudja Isten, hogy honnan van 
De a szivünk dobog bele 
S a két szemünk örömében 
Meleg könnyel telik tele.

Van azonban más könnyünk is 
És ez a fájdalom könnye 
Ki-ki csordul a szemünkből,

bokrokkal volt borítva, talaja vad 
talajvízzel Lelit«e. A gondos gazda 
a hasznavehetetlennek veit területet 
pár év alatt mintakaszálóvá változ­
tatta szorgalmas és körültekintő mun­
kával. Neme ak a fákat és bokrokat 
irtotta ki, hanem 2200 kor. költség­
gel az egész terület t alagcsöveztette, 
a vizet az istállóhoz közeli gyűjtő 
medencébe vezetve 60 drb szarvas­
mai ha részére bővizű, percenkint 
26 liter folyású, válluikkal ellátott 
itatót rendezett be. Az így előkészí­
tett területet lümaggal vetette be s 
a már közölt műtrágya keverékkel 
gondosan behintve, igen jó minő­
ségű és nagy mennyiségű szénát, 
sarjut nyer éven ki ni. Itt láttam elő­
ször működésben a szénaforgató gé­
pei, amint kaszálás tn'án a száradás­
ban álló rendeket »zéthányja, for­
gatja. Egy holdnak forgatására ele­
gendő 10 percnyi idő, mig nálunk 
emberi erővel, óriási munkabér po- 
esékola- sál napokon keresztül is alig 
vagyunk képesek 1—2 holdnyi terü­
letet ('eltakarítani. Hja f Többet ész­
szel, mint erővel. Theil- Ede birtoka 
a tagosítás idején XII—XIII-ik 
osztályú birtoknak volt becsülve, ma 
megér holdja 1000’ K-t. Nem tartom 
feleslegesnek felemlíteni, hogy Theil 
urnák egy igen kedves modorú fiá­
val „találkoztunk a birtok területén.
A gimnázium 8 osztályának elvég­
zése után végezte a magyaré vári 
gazdasági akadémiát, majd Német­
országban 2 feisőb > gazdasági tan­
intézetet. s ma ed es atyja mellett 
segédkezik a birtok rn-inét célszerűbb 
kihasználásában.. Nálunk nem igy 
van szokásban 1 Elég kár . . .

A gazdálkodási rendszer — főleg 
a forgók tanulmányozásánál mind­
nyájunknak feltűnt egy kát. hold 
saláia dús virágzatában, melynek

De nincs, aki letörölje,
Nincsen, aki megkérdezze:
„Hogy vagy édes jó gyermekem,?““ 
Ott nyugosznak szegény, szülők 
A virágos temetőben, s

Oh! miért is kellett nektek 
Olyan hamar sírba térni 1 
Oh! miért hogy nem indátok 
Itt e földön tovább élni!
Oh ! miért hogy nem szólhatunk 
Tiveletek egyet-kettőt .,.
Mért is olyan hallgatagok 
A sirhantok, a temetők ? !

Nyugodjatok édes szülök, 
Nyugodjatok békességben,
Nem feledjük sírotokat 
Legyünk bármi messziségben; 
Eltemetett porotokat 
Emlékeink karolják át,
Amig ismét találkoznánk:
Adjon Isten jó éjszakát!

Fecske, gólya nemsokára 
Búcsút vesznek fészkeiktől 
5 velük mi is búcsút veszünk 
Szülőföldtől, véreinktől;
De mielőtt távozásra 
Felemelnék szárnyainkat,
Az Istentől rátok kérjük,
Rátok adjuk áldásunkat. . .

Te kis hajlék — hol születőnk — 
Hol egyszerű bölcsőnk rengett! 
Ti zöld hegyek, szántóföldek, 
Hol ajakunk daltól zengett! 
Legyen béke, legyen áldás 
Lakóid közt, meződ felett . . . 
Kitudja, hogy látunk-e még ? 
Isten hozzád, Isten veled ! !

József János.

'<* hV' ,i..- ■
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magtermését a Budapesten Időző 
maglormelök részvénytársaságnak ad 
jak át 1 mm át 160 K-ért. Semmise 
jár oly nagy haszonnal, mint a mag­
termelés. Vetőmagszükséglet 1 holdra 1 
3—4 kgr, terméshozam 250—300 
kgr., jövedelem ez utón 400—500 ■ 
K kát. holdankint. Mi még konyha- 
kertészetekben sem igen fektetünk 
súlyt tea. Ped g megérdemli gondol­
koznunk felette. A birtoknak köze- | 
pén vannak felépítve az ólak. A már 
leírt módon épített sertést 1 helye- j 
sebben szin alá vannak beterelve a 
hizó sertések (fecskefarku, fekete l 
mongolicák). Etetési idő: reggeli és ! 
este 6 óra E'etési módozat: befő- j 
gáskor átpa és kukorica. 2 órává1 
előbb beáztatva , hizlalást idő közepén 
félnappal előbb áztatva; a bizás be­
fejezésekor a takarmány darálva és 
egy nappá előbb beáztatva. A takar­
mánysó kémény zsinegre felkötve 
csüng közöttük s hetenkint kis adag­
ban keserű sót is kapnak. Trágyá­
jukat polyvávai és szeméttel keverve 
trágyagödrökben élelik s hordják ki 
a mezőgazda-ági forgókra. Thel Ede 
birtokából mintegy 17 holdat bérel 
a medgyesi földmives iskola faiskola 
céljára, közel az országút mellett. 
Az iskola kertészlanitójának szak­
szerű kezelésével sikerül minden 
évben 15000 drb maga«, fétmagas 
és alacsony törzsű gyümölcsfa ojt- 
ványt kiosztani a szászegyetemnek 
drb.-ként 30 fill, árért, kizárólag 
szász gazdáknak. Bejárva a szép fa- 
iskolaterülelel, szives Isten hozzádot 
mondottunk Thed Ede urnák, ki 
kedves fiával kalauzolt minta gazda­
ságán át s nyújtott felvilágosításokat 
a kérdésekkel ostromló kiránduló 
csapatnak. Utunk az országúton Med- 
gyesre vezetett vissza, h 1 megtekin­
tettük az üzemben levő bőrgyárat, 
majd az intézet falai közölt gyűl 
vén össze, rövid de ízletes ebi d 
alatt érzékeny búcsút mondottunk a 
szívélyes és önfeláldozó direktornak. 
A vonal elindulásáig még nehány 
perc állott a társaság rendelkezésére 
s ez idő alatt Czeli Frigyes borpin- 
céjél tekintettük meg. Bár a házi­
gazda üzleti elfoglaltsága miatt tá­
vol voll, mégis szívélyes vendégsze­
retetre találtunk s a nagy kiterjedésű 
hordókkal bútorozott pince átjárása 
után gazdagon vendégelte meg a 
pincemesl er társaságunk minden egyes 
tagját. Mely hálával, meleg köszönet­
tel tartozunk mindazon uraknak, 
kik e kis székely csapatot oly közvet­
len meleg barátsággal és vendégsze­
retettel fogadták. Forró kívánságunk 
őket boldogulva látni s mit a hely­
színén többször hangoztattunk — 
egymás oldala mellett küzdeni az 
édes magyar haza boldogulásának 
és felvirágoztatásának harcában. Az 
a meglepő barátság és kedves elő­
zékenység, melyre szász testvéreink­
nél találtunk, mély nyomokat véstek 
leikeinkbe s mindig szép emlékkel 
gondolunk vissza a Medgyesen és 
Nagyekemezőn eltöltött kellemes 
órákra. LIgy ők, mint az erdélyrészi 
kirendeltség vezetője, ki nagy áldo­
zat árán tette lehetővé a kiválóan 
sikerült tanulmányi kirándulást — 
fogadják a kedves székely otthonok­
ból hálás köszönetünket.

(Vége.)

„Nem azért virrad, mert a kakas 
kukorékol, de a kakas kukorékol azért, 
mert hogy virrad.“

Nem a fák idézik elő a szelet, 
hanem a szél mozgatja a fákat.

Ha saját cselekedeteinkért idegen 
embereket kellene felelősségre vonni: 
az illetőket többnyire hitvány embe­
reknek tartanok.

Önmagunknak mindent megbocsá­
tunk; másokat még el nem követett 
bűneikért is felelősségre vonunk.

Mit ér az, ha nagyjaink emlékét 
kőbe és ércbe véssük: de eszméiket 
nem valósítjuk meg.

Némely emberi agy fényesen ki­
világított királyi terem; némelyik 
pedig sötét középkori barlang.

A legutolsó józan korcsmáros is 
olympusi magasságban áll részeg 
vendégei felelt.

A munka nemesit —- szokták hir­
detni azok, akik sohasem, dolgoznak. 
— De azért a nemesi oklevelek még 
sem tiakeros lovak bőréből készül­
nek, hanem kutyabőrből.

Halála után csak annak balzsa­
mozzák be emlékét, a ki életében 
másokért is élt.

Némely embernek a homloka mö­
gött (szellem) óriások tanyáznak; 
némelyeknél pedig csak puposhátu 
törpék.

Hl KEK.
— Beiratkozás. Az iparos és ke­

reskedő tanonciskolába a beiratkozá­
sok szeptember 11-én (vasárnap) d. 
o. 8—12-ig, d. u. 2—5-ig; 12-én 
d. u. 2—5-ig és 13-án d. u. 2—5-ig 
lesznek; a tanítás szeptember 14-én 
szerdán kezdődik. A kik a kitűzött 
időben a beiratkozást elmulasztják, 
szigorú büntetésben részesülnek. A 
beírás helye az állami f'U elemi 
iskola. A székelyudvarhelyi alsófoku 
ipar és keresk. iskola igazgatósága.

— Postarablás Héjasfalván Ne­
vezetes dolog történt a héjasfalvi 
m. kir. postán múlt hónap 26-án 
éjjel. Két marcona alak, kik isme­
retlenek voltak — éjnek idején be­
tört és a hivatalában működő posta­
mesterre rontottak. Egyik tolvaj ha­
talmas (orgópisztolyt, a másik zsi 
vány pedig meg nyársnak is beillő 
tőrt szegezett a megrémült posta­
mesterre. Pénzt vagy életet köve­
teltek tőle. Az Így féken tartott posta­
mester szeme lattára, a posta pénztárá­
ból 800 koronát elvéve, az ej- és 
ismeretlenség homályában eltűntek, 
így adta elő a rémes esetet maga a 
postamester. Horváth Pál járási őr­
mester vezetése alatt a nyomozás 
megtörtént. A héjasfalvai csendőrség 
bámulatos eredményt ért el. Letar­
tóztatta a postamestert, aki ugyanis 
elsikkasztotta és emártyázta a 800 
K-t. Tehát maga a postamester volt 
a rabló. Átadták a segesvári kir. já­
rásbíróságnak.

— A kolera. A fekete rém kezdi 
körülvenni Magyarországot. Orosz­
ország és Olaszország után Romá­
niába Jassy környékén és legUjabban

Becsben lépett fel a kolera, hol az 
utóbbi időben több megbetegedés 
történt. A belügyminiszter intézke­
déseket lett a járvány behurcolása 

1 ellen. A szomszéd Háromszékmegyé- 
I ben is volt már koloragyanus halál­
eset.

— Kivonat a villamosain szabá- í
iyaiból. Székelyudvarhely r. t. város : 
elektromos müvére vonatkozó szabály- 
rendelet kinyomatása és szétoszlá- I 

I sáig, a t. közönség tudomására hoz- ! 
zuk az alábbiakat: Székelyudvarhely

t. város elektromos müve Ganz- 
: féle villamossága r. t. üzemvezető- 
I sége által jóváhagyott tervrajz nélkül 
magánvállalkozó cég, berendezést 

j nem kezdhet. Magánvállalkozó által 
készített instalátiót az elektromos 
mü felülvizsgálata megejtése előtt 
áram alá bocsátani a berendező 
vállalkozónak önhatalmúlag nem sza­
bad, mert ez a városi villamos mü 
megkárosítását jelenti s ezért mind 
a vállalkozó, mind a fél felelősségre 
vonható. Úgy az uj berendezések, 
valamint bővítések és átalakítások, 
melyeket magánvállalkozó készít, a 
bekapcsolás előtt az elektromos állal 
eszközölt felülvizsgálásért a szabály- 
rendeletben meghatározott összeget 
nem a megrendelő, hanem a magán­
vállalkozó tartozik megfizetni

Egyben értesíti a városi villamos mü 
vezetősége a t. fogyasztó közönséget, 
hogy az általa készített berendezé­
seknél előforduló kisebb javításokat, 
melyek javítási anyagot nem igé­
nyelnek, pl. önhibán kívül kiolvadt 
biztosíték kicserélését slb. díjmen­
tesen. kisebb javításokat pedig a 
munkaidő felszámítása nélkül foga­
natosítja. Szóval minden tekintetben 
készséggel áll a t. közönség szolgá­
latára

— Az ebadó. Az ebadóalap föl­
használása dolgában az egyes tör­
vényhatóságoknál .különböző a gya­
korlat. Igen sok helyütt ez alapot a 
rendeltetésétől eltérő célra is fölhasz­
nálják. A földmivelésügyi miniszter, 
mint a Bud. Lev. értesül, ez okból 
leiratot intézett a törvényhatóságok­
hoz, melyben értesíti azokat, hogy az 
ebadóalap fölhasználása dolgában 
jövőben hozandó határozatokat csak 
az esetben erősítheti meg, ha az 
alapot közvágóhíd fölállítására, átala­
kítására, kiegészítésére, dögterek, 
gyepmesteri telepek létesítésére, 
állatvásárok létesítésére, vagy más 
álla'tenyésztési és állategészségügyi 
célra, illetőleg a községeknek ilyen 
célt előmozdító intézmény létesítésé­
nél szükséges segítésére fordítják.

— Tánctanfolyam-megnyitás. Tisz­
telettel értesítem a helybeli és vi­
déki közönséget, hogy folyó hó 3-án 
(szoir.baton) a „B u d a p e s t“-szálló 
nagytermében tánctanfolyamot nyi­
tok. Tandíj 6 heti tanfolyamra 12 
korona. A 6 heti tanfolyam alatt 
növendékeimet tanítom az összes mo­
dern táncokon kívül az eredeti francia 
esztétikai szerinti illem és testügyes­
ségre is. A bostont külön 3 óra 
alatt betanítom, óránként 4 korona, 
csoportban 2 korona díjazás mellett 
személyenként. Tanítási idő: gyere 
keknek d. u. 5—7-ig, felnőtteknek 
este 8—10-ig tart. Este 7—8 óráig 
bosztonkurzus. Beiratkozni lehet Be- 
tegh Pál könyvkereskedésében és a 
tanórák alatt. Házaknál csakis meg­
hívásra jelenek meg. Kiváló tisztelet­
tel Sára Miklós, budapesti oki. tánc- 
tanitó.

KÖZGAZDASÁG.
Udvarhely vármegye Lótenyész-bizottságától.
36—1910. szám.

HIRDETMÉNY.
Udvarhely vármegye Lótenyész-bi­

zottságától közhírre tétetik, miszerint 
a nugyméltóságu m. kir. földmivelés­
ügyi minisztérium által adományo­
zott jutalomdijakkal folyó évi októ­
ber hó 2-án délelőtt 11 órakor Szé­
kelyudvarhely városában a piac-téren 
előállítandó csikós-kancák, 3 és 2 
éves kanca-csikók — a mennyiben 
a bírálóbizottság által tenyésztésre 
alkalmasoknak találtatnak — jutal­
maztatni fognak.

A csikós-kancákra kitűzött dijak: 
80, 60, 50, 40, 30, 20—20 K.

A 3 éves kanca-cs kők dijai : 60, 
40, 30, 25, 20, 10 K.

A 2 éves kanca-csikók dijai: 40, 
25, 20, 10 K.

A dijakra lókereskedők, nagybir­
tokosok és nagybérlők kizárásává! 
csak azon kisgazdák tarthatnak 
igényt, akik községi előljarósági bi- 
zonyitványnyal igazolják, ho^y a 
csikós-kanca 1 év óta tulajdonuk és 
a csikók saját tenyész'ésük.

Kellő számú 3 és 2 éves kanca­
csikók hiányában, ki/átélésén az igen 
jó 1 éves kanca-csikók is dijaztat- 
talnak.

Nagybirtokosok és nagybérlők di­
csérő oklevéllel lesznek kitüntetve.

Jelentkezhetni Székelyudvarsely 
városában Gotthárd János polgár­
mester urnái október 2-án délelőtt 
9 óráig, azontúl a helyszínén.

Székelyudvarhely, 1910. aug. 28, 
Dániel Lajos, 

a lótenyész-bizottság elnöke.

Az udvarhelyvárm. Gazdasági Egyesülettől.
256—1910. szám.

HIRDETMÉNY.
Az udvarhelyvármegyei gazdasági 

egyesület folyó év október hó 2-án 
Székelyudvarhelyi (Baromvásártér), 
október 9 én Parajdon

Tenyészállat kiállítást
rendez, mely kiállításokon minden 
fajta tenyészállat bemutatható, de 
pénzdíjjal csak magyar érd. fajta 
borjas tehenek, három és két éves 
üszők, Székelyudvarhelyt még sárga 
orpingtonok, teher erdélyi kopasz- 
nyakú tyúkok, etndeni ludak dijaz- 
tatnak.

Kiállítási dijak : Székelyudvarhelyt
Borjas tehenek részére 100, 7Ö, 

60, 4Ó, 30 K.
Három éves üszők részére 100, 

70, 50, 30, 20 K.
Két éves üszők részére 50, 30, 

20 K.
Tyuk félékre 8, 6, 5, 4, 3, 2, 2 K.
Emdeni ludakra 8, 6, 4, 2 K. 

Parajdon
Borjas tehenek részére 60, 40, 30 

20 K.
Három éves üszők részére 50, 

30, 20 K.
Két éves üszők részére 5 dij ä 

20 K.
A bíráló bizottság tagjai felvan­

nak hatalmazva arra, hogy amennyi­
ben valamely csoportban a kiállított 
állatok nem megfelelők, a dijakat 
más csoportban használhassák fel.

Csak udvarhelyvármegye;, 50 hold­
nál kisebb birtokon gazdálkodók 
nyerhetnek pénzdíjat azon magyar 
érd. fajta állataik után, melyekről 
községi elöljárósági bizonyitványnyal 
igazolni tudják, hogy saját tenytsze- 
lökből származnak, vagy baromle- 
véllel azt, hogy egy év óta birto­
kukban vannak. Ezen bizonyitványok- 
H bíráló bizottság elnökének a bírá­
lat megkezdése előtt átadandók.

Az 50 holdasnál nagyobb birtoko­
sok, vagy nyugati faj marhát kiállí­
tók kiállítási oklevelet nyerhetnek.

Előző kiállításokon már pénzdijat 
nyert borjas tehenek pénzdíjra nem 
pályázhatnak.

Székelyudvarhely, 1910. aug. 28.
As elnökség.
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Hirdetmény.
A m. kir. Igazságügy miniszter 190G 

jul. 6-án 14114 906. sz. a. elrendelte, 
hogy a székelyudvarhelyi kir. tör­
vényszék, mint telekkönyvi hatóság­
hoz tartozó Székel ydoOó község 
telekjegyzőkönyveiben lelvett mind­
azon ingatlanokra nézve, melyekre 
az 1886 évi 29 >. c„ 1889. évi 38 
t. c. és az 1891 évi 16 t. cikkek a 
lénvieges birtokos tulajdonjogénak 
bejegyzéséi rendelik, az 1892. ev,
29. t. e ben szabályozol! eljárás, a e- 
ltkkönyvi bejegyzések helyesbítésé­
vel kapcsolatosan iogaiaiosivassfk 

E célból a helvszn; eljnrás Székely 
dobó tömegben 1910. évi október U 
3-ik napján fog kezdődni.

Ennélfogva felhivatnak:
1 mindazok kik a lelekjegvző- 

könyvben előforduló bejegyzésekre 
nézve okadatoli előterjesztést kíván­
nak tenni, a kiküldött bizottság elét' 
a kitűzött határnapon kezdődő eljá­
rás folyama ala't jelenjenek meg és 
előterjesztéseiket igazoló esetleges 
okirataikat mutassák fel.

2. mindazok, kik valamely in­
gatlanhoz tulajdojogot tartanak, de 
telekkönyvi bekebelezésre alkalmas 
okira'aik nincsenek, hogy az átírásra 
az 1886 23. t- c. 15-18 §§-ai és 
az 1889. évi 38. t. c. 5. 6. 7 és 9
§§ ai értelmében szükséges adato­
kat megszerezni iparkodjanak és 
azokkal igényeiket a kiküldött előtt 
igazolják, vagy oda hassanak, hogy 
az átruházó telekkönyvi tulajdonos 
az átruházás létrejöttét a kiküldött 
előtt szóval ismerje el és a tulaj­
donjog bekebelezésére engedélyét 
nyilvánítsa; mert különben ez utón 
jogaikat nem érvényesiihetik es a 
bélyeg és illeték keuvezményétől el 
esnek.

3. Továbbá mindazok, kiknek 
tényleg már megszűnt követetésekre 
vonatkozó zálogjog, vagy megszűnt 
egyéb jog van nytlvánkönyvileg be­
jegyezve, úgyszintén az ily bejegy­
zésekkel terhelt ingatlanok tulaj­
donosai, hogy a bejegyzett jognak 
törlését kérelmezzék, illetve, hogy 
törlési engedély nyilvántartása végett 
a kiküldött előtt jelenjenek meg 
meri elleneseiben a bélyegmentes­
ség kedvezményétől elesnek.

A kir törvényszék, mint telek­
könyvi hatóság.

Székelyudvarhely, 1910. augusztus 
hó 27-én, Zsoldos Benő s. k.kir 
törvényszéki biró.

A kiadmány hiteléül.
Gyertyánossy,

kir. törvényszéki telekkönyvvezetö.

mindazok, akik a tolekkönvvben 
előforduló bejegyzésekrenézve oka- 
datolt előterjesztést kívánnak lenni, 
a kiküldött bizottság előtt a kitűzött 
határnapon kezdődő eljárás folyama 
■alatt jen-njenek meg és az előter­
jesztéseiket igazoló esetleges okira 
taikat mulassák fel;

mindazok, akik valamely ingat­
lanhoz tulajdonjogot tartanak, de 
telekkönyvi bekebelezésre alkalmas 
okirataik nincsenek, hogy az átírásra 
az 1886. XXIX. t-e. 15—18. és az 
1889. évi XXXVIII t. c. 5, 6, 7. és 
9. §§-ai értelmében szükséges ada­
tokat megszerezni iparkodjanak és 
azokkal igényeiket a kiküldött előtt 
igazolják, avagy oda hassanak, hogy! 
az átruházó telekkönyvi tulajdonos j 
az átruházás létrejöttét a kiküldött i 
előtt szóval ismerje el és a tulaj 
donjog bekebelezésére engedélyét 
nyilvánítsa, mert különben jogaikat 
ezen az u-on nem érvényesiihetik 
és a bélyeg és illeték elengedési 
kedvezménytől elesnek, es

mindazok, kiknek javára tényleg 
már megszűnt követ lésre,vonatkozó 
zálogjog vagv megszűnt egyéb jog van 
nytlvánkönyvileg bejegyezve, úgyszin­
tén aztÍv bejegyzésekkel terhelt ingat­
lanok tulajdonossal, Irigy a bejegy­
zőit jognak törlését kérelmezzék, 
illetve hogy törlési engedély nyilvá­
nítása vegeit a kiküldött előtt jelen­
jenek meg, mert elleneseiben a 
bélyegmentesség kedvezményétől 
elesnek

A kir. járásbíróság, mint telek­
könyvi hatóság.

Székelyudvarhely, 1910, szept. 1. 
Gyarmati) Ferenc sk , kir. Irvszki biró.

A kiadmány hiteléül:
Gyertyánossy,

kir. tvsz.ki telekkönyvvezetö.
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Névjegyek 
Meghívók, 
Eljegyzési 
és Esküvői 

valamint gyász­
jelentések,

úgyszintén mindenféle
könyvnyomdái és 
könyvkötői műn 
káiatok Ízléses ki­
vitelben, gyorsan és 

pontosan készülnek
Itetegh I'ál

villamos üzemre berendezett 
könyvnyomtató és könyv­
kötő-intézetében Székely- 
idvarhelyt, Kossuth-utca 

31. sz. alatt.

Vidéki me«Tondt*lé*(‘- 
két azonnal elintéz.

70 szám

&)4$
|>*¥«

Hirdetések \
felvétetnek a í 

‘Székely- Udvarhely6» 
kiadóhivatalában «

Jóság,
ár és

súlyra
kell a szappan összehasonlításánál és 
bevásárlásánál ügyelni. A világ egy 

szappana sem éri el a

Sthi«hl
szarvas

szappanét
minden jo tulajdonságában,, tiszta^ 
ságában, mosóképességében, lágyságán 

ban és olcsóságában.

(xiizdiisszonyi állás.
A helybeli főreáliskola internála­

sánál a gazdasszonyi állás betöltendő, 
melyre olyan intelligens nő kereste­
tik, aki 30—40 év körüli s s-ki a 
gazdasszonyság minden ágában jár­
tas.

Fizetése évi 600 korona és teljes 
ellátás, lakás. A kik ezen állást el­
foglalni óhajtják, hatósági erkölcsi 
bizonyítvánnyal felszerelt kérésüket 
f. hó 15-ig adják be az igazgatósághóz. 
Az állás azonnal elfoglalandó.

Raktáros
„Dréher66-sörnek

kerestetik
Kérdések intézendő!;:

Dichter Gyulához,
főraktár Segesvár.

-1910. tikvi.

§zenkovits János (jtódénál

ewwuüm-
KSUCStiK

l«R<

Szám : 9124

Hirdetmény.
Székelypáifahaközség telekkönyvei 

(birt. szab.) tagosítás követkéz!eben az 
1869: 2579 I. M. szabályrendelet­
hez képest átalakításnak és ezzel 
egyid-jü eg mindazon ingatlanokra 
nézve, amelyekre az 1886: 
XXIX. t cikk, az 1899: XXXVIII. 
és az 1881: XVI. '.-cikknek a tény­
leges birtokos tulajdonjogának be­
jegyzését rendelik, az 1892. XXIX. 
t.-cikkben szabályozott eljárás i 
telekjegyzőkönyvi bejegyzések he­
lyesbítésével kapcsolatban foganato- 
sittaíik,

E célbői az átalakítási előmt nká-I 
lat hitelesítése és a helyszínt eljá­
rás a Pál falva községben 1910. évi 
október llő l0-éu fog kezdődni.

Ennélfogva felhivalnak ;
az összes érdekeltek, hogy a 

hitelesítési tárgyaláson személyesen, ! 
vagy meghatalmazott álla! jelenjenek 
meg és az uj telekkönyvi tervezet 
ellen netaláni észrevételeiket annál 
bizonyosobban adják elő. mert a régi 
telekkönyvek végleges átalakítása j 
után a téves átvezetésből eredhető 
kifogásokat jóhiszemű harmadik sze 
mélyek irányában többé nem érvé-1 
nyesithetik;

székelyudyarfielyt;
KÉMZEN

Férfi és fiú ruhák 
Fehérneműik 

Felöltök 
Kosztümök 

Blousok 
Cipók és kalapok
óriási választékban és legjutányo- 

__  sabban kaphatók. • ::."z

bortermelők és bornagy kereskedők
M e (I g j e s.

Legjobb beszerzési forrás ter- 
mészetadta valódi erdélyi hegyi 
borokban. Hordókban és palac­
kokban. Kitűnő sainttermés és 

vörös borok.
"BOR!”

Fememről Gyula székely- 
ni.»iivltt iyi hormurykereH- 

kvílönéi
a legjobb minőségben, nagy válasz­
tékban es legelőnyösebb árak mel­
lett nagyban és kicsinyben kapható.

§ Y e g z ö k
[x'Vj

P
,.>V megrendelésre mindenféle ki- 

vitelben bárhova a legpon­
tosabban, gyári ár mellett 
szállíttatnak Ifeteyh Pál 
könyv- és papirkereskedésé- 

böl Székelyudvarhelyt.

Őszi bükköny és 
Szent János rozs

vetés céljára beszerezhető:
S z ö I 1 ö a i S a in ti szeszgyárosnál 

Széke 1 y u<1 virliely e n.
A inig a készlet tart 
inéteriiuízsánként 18 K-ért.

A mo rtizáe iós
tisztviselői kölesön

ügyekben
díjmentes felvilágosítást nyújt

am ,,0. ai. S. ált. tlsst-
yiielö-fgylet kolomvárl

képviselőség®“. 
KCLOZS ■V.Á.T6 

f «.rette lówef-ut 7. a szia.
Válaszbélyeg csatolandó.

Kiadó szobák.
2 csinosan bútorozott szoba azonnal 
kiadó. Értekezhetni Kossu'h-u. 104. sz. léssel.

Magyar Könyvviteli Folyóirat
havi folyóirat a könyvviteli ismeretek 
fejlesztésére. Főszerkesztők ; Kárpáti 
Béla cs Trautminn Henrik. Társszer­
kesztők : Kuntner Róbert, Szél Jenő 
Zsengeri Manó. Megjelenik minden hó 
első napjain egy és fél Ívnyi terjede­
lemben. Előfizetési ára prn- évre 8 K, 
fél évre 4 K. Egyes szám ára 80 fillér. 
Szsrkesztősóg és kiadóhivatal : Budapest,IX., Mes- 
idr-u. 27. Mutatványszámot szívesen küld a kiadóhiv.

" —---------------- -------«

yomdász-
tanulónak 2—4 gimná­
ziumot, reál- vagy pol­
gári iskolát végzett fiu­

kat felvesz Itetegli 8eiil 
könyvnyomtató- intézetébe Szé­
kelyudvarhelyt — havi fize-

Betegh Pál villám-motoros kenyvavemteié-intézetébenSzékelyudvarhelyt.
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